
 
 

 
 

INTERROGAZIONE 
 
 
Oggetto: Presidio sanitario Lungarno S.Rosa n.13 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 appreso che sarebbe prevista la chiusura entro l’anno 2015 dell’attuale presidio sanitario 
ubicato in Lungarno S.Rosa n.13 con la vendita dell’immobile ex Inam che lo ospita, decisa 
da Regione Toscana, ASL, Comune di Firenze e Società della Salute di Firenze; 

 considerato che nel suddetto presidio, oltre al centro prelievi, è attivo un poliambulatorio 
specialistico che rappresenta un punto di riferimento indispensabile per i cittadini 
dell’Oltrarno, sia per la storicità dell’ubicazione sia per la concentrazione dei numerosi 
servizi che ne facilita la fruizione da parte dell’utenza; 

 appreso che è prevista un piano di riorganizzazione delle attività sanitarie che 
comporterebbe lo spostamento di tutti i servizi specialistici attualmente ospitati nel distretto 
in oggetto presso Montedomini, con il mantenimento nel Lungarno S.Rosa solo del centro 
prelievi e dell’attività infermieristica; 

 considerato che, se questa ipotesi fosse confermata, il territorio dell’Oltrarno ed il bacino di 
una vasta area a sud dell’Arno, verrebbero privati del presidio poliambulatoriale 
specialistico, con gravi disagi per l’utenza specialmente rappresentata dalle fasce più deboli 
della popolazione quali anziani, bimbi, donne in gravidanza che necessitano di accessi 
facilitati e che si vedrebbero costretti a raggiungere sedi decentrate come Montedomini, Via 
Canova, l’ex IOT ; 

 ritenuto indispensabile investire nei servizi sociosanitari vista anche il crescente incremento 
di popolazione anziana ed il conseguente aumento della domanda di assistenza e controllo 
medico che coinvolge i diretti interessati e le rispettive famiglie che, nel caso si realizzi 
quanto sopradescritto, sarebbero fortemente penalizzati; 

 appreso che la popolazione, riunitasi in comitati ed associazioni, ha rivolto un pressante 
appello all’Amministrazione Comunale ed ai soggetti coinvolti per indurli a ripensare le 
scelte assunte 

 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 
1) Qual è il piano di riorganizzazione dei servizi sanitari attualmente erogati dal presidio 

ubicato in Lungarno S.Rosa n. 13; 
2) Se è previsto un piano di alienazione dell’immobile che ospita il suddetto presidio e qual è il 

relativo  stato di attuazione in termini di procedure e di tempi; 
3) Quali sono le sedi che dovrebbero ospitare i servizi che verrebbero spostati dalla storica sede 

e secondo quale pianificazione si ritiene di poter garantire alla popolazione interessata i 
medesimi standard di accesso; 

4) Qual è la politica di tipo sociosanitario che persegue l’Amministrazione a tutela delle fasce 
più deboli che lamentano gravi disagi derivanti dalla perdita di centralità dei servizi. 

 
Marco Stella 

 
Firenze,10 giugno 2013 
 



 
 
 
 


